
MATHS

BOOKS - AGRAWAL EXAM CART BIHAR

प्रैक्टिस सेट-13

गणित

1. 9, 6, 6, 9,6,7,9,9, 10, 8, 10 का बहुलक है-

A. 9

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_DflSMoNmz4wm


B. 10

C. 8

D. 6

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

2. 44 सेमी.  सेमी.  सेमी. आकार के  एक

घनाभ धातु को पिघलाया जाता है और 28 सेमी. ऊँ चाई के

एक बेलन का आकार दिया जाता है। इसकी त्रिज्या है-

× 30 × 15

https://dl.doubtnut.com/l/_DflSMoNmz4wm
https://dl.doubtnut.com/l/_XJEk3ntDDTXx


A. 5 सेमी

B. 10 सेमी

C. 15 सेमी

D. 20 सेमी

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

3.  में, BC पर AD लम्ब है इस प्रकार कि BD = 3

CD तब  बराबर है-

ΔABC

2AB2

https://dl.doubtnut.com/l/_XJEk3ntDDTXx
https://dl.doubtnut.com/l/_7uuYwfSZYHk7


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

उत्तर देखें

2BC 2 + AC 2

AC 2 + BC 2

2AC 2 + BC 2

AB2 + BC 2

4. धरती के  एक बिन्दु P पर एक ऊर्योधर मीनार के  शीर्ष

का,उन्नयन कोण  है।P से ऊर्ध्वाधर 40 मी. ऊपर बिन्दु

Q पर उन्नयन कोण  है। मीनार की ऊँ चाई है-

60∘

45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_7uuYwfSZYHk7
https://dl.doubtnut.com/l/_QBxATvRJMXiU


A.  मी

B.  मी

C.  मी

D.  मी

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

40√3

√3 − 1

40√3

√3 + 1

20√3

√3 − 1

20√3

√3 + 1

5. दो संख्याओं का लघुतम समापवर्त्य 630 है और उनका

महत्तम समापवर्तक 9 है। यदि दोनों संख्याओं का योग 153

है, तब उनका अन्तर है-

https://dl.doubtnut.com/l/_QBxATvRJMXiU
https://dl.doubtnut.com/l/_rGJwogAApI5c


A. 63

B. 27

C. 81

D. 18

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

6. एकं  समचतुर्भुज का परिमाप 52 सेमी. है और इसका एक

विकर्ण 24 सेमी. है। इसके  दूसरे विकर्ण की लम्बाई है-

https://dl.doubtnut.com/l/_rGJwogAApI5c
https://dl.doubtnut.com/l/_Bs9mMUBZ7vcJ


A. 24 सेमी

B. 11 सेमी

C. 10 सेमी

D. 12 सेमी

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

7. एक बिन्दु A से एक वृत्त पर खींची गई स्पर्शज्या की

लम्बाई l त्रिज्या r की  गुना है! A से वृत्त पर न्यूनतम दूरी

है-

4
3

https://dl.doubtnut.com/l/_Bs9mMUBZ7vcJ
https://dl.doubtnut.com/l/_hck8oBCRlaoB


A. 

B. r

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

r
1

2

l
1

2

r
2

3

8. एक वृत्त की परिधि 600 सेमी. है।  के  चाप की

लम्बाई है

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_hck8oBCRlaoB
https://dl.doubtnut.com/l/_hAtkmvrK206b


A. 100 सेमी

B. 150 सेमी

C.  सेमी

D. 200 सेमी

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

300

π

9. एक वर्ग का एक विकर्ण 8 सेमी, है। इसका क्षेत्रफल है-

A. " सेमी"^4 (2)

https://dl.doubtnut.com/l/_hAtkmvrK206b
https://dl.doubtnut.com/l/_bvOtfpNvixK7


B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

16  सेमी2

24  सेमी2

32  सेमी2

10. यदि

 तब

 का मान है-

tan α + sin α = m, tan α − sin α = n,

(m2 − n2)

https://dl.doubtnut.com/l/_bvOtfpNvixK7
https://dl.doubtnut.com/l/_Xm0tgretB8X0


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

उत्तर देखें

√nm

√
m

n

4√nm

√
n

m

11. यदि एक समकोणीय त्रिभुज के  न्यून कोण A एवं B हैं,

तब sin2 A + sin2 B =

https://dl.doubtnut.com/l/_Xm0tgretB8X0
https://dl.doubtnut.com/l/_mQs2ZNOMmnPg


A. शून्य

B. 1

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

sin2 A sin2 B

sin2 A − sin2 B

12. किस न्यूनकोण के  लिए 

= 3
cos2 θ

cot2 θ − cos2 θ

https://dl.doubtnut.com/l/_mQs2ZNOMmnPg
https://dl.doubtnut.com/l/_re7mylIZoM3x


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

π

2

π

3

π

4

π

6

13. यदि , तब 

 का मान है-

(sin α + cos ecα) = 2

(sinn α + cos ecnα)

https://dl.doubtnut.com/l/_re7mylIZoM3x
https://dl.doubtnut.com/l/_rW47zIzlDN7J


A. 

B. 

C. 2

D. शून्य

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

n(sin α + cos ecα)

n

(sin α + cos ecα)

14.  का मान है-

A. 

tan2 θ

1 + tan2 θ

(1 − cos 2θ)
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_rW47zIzlDN7J
https://dl.doubtnut.com/l/_pIDky3EQy3UG


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

(1 + cos 2θ)
1

2

sin 2θ

cos 2θ

15. एक आयत के  बाह्यवृत्त का व्यास 10 सेमी. है और आयत

की चौड़ाई 6 सेमी. है। इसकी लम्बाई है-

A. 4 सेमी

https://dl.doubtnut.com/l/_pIDky3EQy3UG
https://dl.doubtnut.com/l/_HEcXwrgGLDDM


B. 5 सेमी

C. 6 सेमी

D. 8 सेमी

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

16. आन्तरिक व्यास 18 सेमी. के  एक अर्द्धगोले में पूर्णरूपेण

द्रव भरा है। इस द्रव को 3 सेमी व्यास और 4 सेमी ऊँ चाई

वाली बेलनाकार बोतलों में भरना है। आवश्यक बोतलों की

संख्या है-

https://dl.doubtnut.com/l/_HEcXwrgGLDDM
https://dl.doubtnut.com/l/_Hg8igBqj8tz9


A. 50

B. 54

C. 45

D. 60

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

17. एक आवरित लकड़ी के  बक्से की आन्तरिक माप 115

सेमी, 75 सेमी और 35 सेमी है। लकड़ी की मोटाई 2.5 सेमी

है। लकड़ी का आयतन है-

https://dl.doubtnut.com/l/_Hg8igBqj8tz9
https://dl.doubtnut.com/l/_RaLO25IXhE7L


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

80000  सेमी3

82125  सेमी3

84000  सेमी3

85000  सेमी3

18. 24 के  सभी गुणनखंडो का माध्य है-

A. 7

https://dl.doubtnut.com/l/_RaLO25IXhE7L
https://dl.doubtnut.com/l/_mG3YDgrExE81


B. 7.25

C. 7.5

D. 7.75

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

19. दो पासों के  एकक फें क में, योग 10 पाने की प्रायिकता है

A. 

B. 

1

12

1

36

https://dl.doubtnut.com/l/_mG3YDgrExE81
https://dl.doubtnut.com/l/_FZ2UAYg0VAJm


C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

1

6

10

36

20. एक तिभुज की भुजाएँ  11 सेमी. 15 सेमी. व 16 सेमी है,

तो इसकी सबसे बड़ी भुजा के  संगत ऊँ चाई होगी :

A.  सेमी

B.  सेमी

30√7

15√7
2

https://dl.doubtnut.com/l/_FZ2UAYg0VAJm
https://dl.doubtnut.com/l/_Vq1xNGkxYFOk


C.  सेमी

D. 30 सेमी

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

15√7
4

21. निम्नलिखित समीकरण निकाय में से किसका हल नहीं

है?

A. 

B. 

3x − y = 2, 9x − 3y = 6

4x − 7y − 28 = 0, 5y − 7x + 9 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Vq1xNGkxYFOk
https://dl.doubtnut.com/l/_mKylmdmFWQkC


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

3x − 5y = 11, 6x − 10y = 7

4x + 6y = 7, 12x − 12y = 21

22. यदि  हो,तो  का

मान है-

A. 4

B. 2

sin θ + cos θ = 3 sin θ. cos θ

https://dl.doubtnut.com/l/_mKylmdmFWQkC
https://dl.doubtnut.com/l/_sFfEki6TdP72


C. 3

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

−3

23. यदि किसी स. श्रे. के  7 वें पद का 7 गुना उसके  11 वें पद

के  11 गुने के  बराबर हो, तो उसका 18वाँ पद होगा ।

A. 143

B. 0

https://dl.doubtnut.com/l/_sFfEki6TdP72
https://dl.doubtnut.com/l/_Bdwfq1MKHOtz


C. 1

D. निश्चित नहीं किया जा सकता

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

24. वास्तविक संख्याओं वाली गुणोत्तर श्रेणी में, पहले दो पदों

का योग 7 है और पहले छ: पदों का योग 91 है। पहले चार

पदों का योग है

A. 49

https://dl.doubtnut.com/l/_Bdwfq1MKHOtz
https://dl.doubtnut.com/l/_IdKLc00SKE2h


B. 35

C. 32

D. 28

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

25. आँकड़े,31,46,64,87,41,58,77,35,90, 55,33,92,94

की माध्यिका है-

A. 87

https://dl.doubtnut.com/l/_IdKLc00SKE2h
https://dl.doubtnut.com/l/_su5ASpL322Le


B. 77

C. 58

D. 60.2

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

26. यदि  तब  का मान है-

A. 216

B. 198

x = 3 + √8 x3 +
1

x3

https://dl.doubtnut.com/l/_su5ASpL322Le
https://dl.doubtnut.com/l/_u2qmxUyv9I2D


C. 192

D. 261

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

27. चित्र में, AB, DE के  समान्तर है। तब  का मान है- 
x ∘

https://dl.doubtnut.com/l/_u2qmxUyv9I2D
https://dl.doubtnut.com/l/_pai8sGeQXrVf


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

25∘

35∘

45∘

55∘

28. यदि  और , तब (x − y) = 4 xy = 21

x3 − y3 = ?

https://dl.doubtnut.com/l/_pai8sGeQXrVf
https://dl.doubtnut.com/l/_5E2ClxDJl5RJ


A. 361

B. 316

C. 

D. 188

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

−188

29. निम्नलिखित संख्याओं को अवरोही क्रम में लगाएँ - 

−2, , ,
4

−5

−11

20

3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_5E2ClxDJl5RJ
https://dl.doubtnut.com/l/_6WCg416Bmh3S


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

> − 2 > <
3

4

−11

20
4

−5

> > > − 2
3

4

−11

20
4

−5

> > − 2 >
3

4
4

−5

−11

20

> > > − 2
3

4
4

−5

−11

20

30. यदि बहुपद  और 

 को जब (x-2) से भाग करते हैं,

तो शेषफल समान बचता है। a का मान है|

(2x3 + ax2 + 3x − 5)

(x3 + x2 − 2x + a)

https://dl.doubtnut.com/l/_6WCg416Bmh3S
https://dl.doubtnut.com/l/_xHgcKrgXnVUU


A. 

B. 1

C. 2

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

−1

−2

https://dl.doubtnut.com/l/_xHgcKrgXnVUU

